Консультация для родителей.

Служба ранней помощи.

Почему так важно обращаться к специалистам как можно раньше?

Первые годы жизни — необычайно важное время для развития ребенка. Именно в этом возрасте наиболее активно развивается мозг малыша. В первые 2-3 года жизни ребенок учится доверять своим близким и исследовать окружающий мир. В этом возрасте малышу гораздо легче осваивать язык и речь, учиться самостоятельности и общению. Поэтому крайне важно вовремя выявить нарушения в психофизическом развитии ребенка и оказать ему и его семье всестороннюю помощь и поддержку.

Что может служить поводом для обращения родителей в службу ранней помощи?

Это может быть беспокойство родителей, связанное с самыми разными вопросами развития и воспитания младенца. Если малыш сверстников осваивает моторные навыки, отстает в речевом развитии, отказывается от общения с другими детьми, проявляет агрессию или пассивен и молчалив, постоянно плачет, у него нарушен сон и аппетит, если родителей что-то тревожит, и они хотят лучше разобраться в особенностях развития обратиться своего малыша, необходимо к специалистам. Проблемы в психофизическом здоровье у ребенка возникают по самым разным и биологических медицинских факторов причинам от врожденных до проживания в трудных социальных условиях или вне семьи.

Семьи с детьми от рождения до 3-х лет, имеющими отставание в одной или нескольких областях развития или нарушения (отклонения) в развитии могут обратиться за помощью педиатра, который подскажет родителям, в каком направлении нужно двигаться, чтобы оказать ребенку своевременную квалифицированную помощь. Родителя могут сразу обратиться к нужному специалисту.

В Службе ранней помощи ДОУ работают такие специалисты, как психолог, дефектолог, логопед, инструктор по адаптивной физкультуры, имеющие соответствующие компетенции в сфере ранней помощи.

Кто может получить помощь в Службе ранней помощи?

В Службу ранней помощи могут обратиться родители (лица их заменяющие) детей до трёх лет, которые имеют один или несколько показателей:

- 1. Ребенок-инвалид.
- 2. Ребенок в возрасте от рождения до трех лет с выявленными стойкими нарушениями функций организма или заболеваниями, приводящими к нарушениям функций организма,

- задержкой развития, подтвержденными справкой, выданной медицинской организацией.
- 3. Ребенок в возрасте от рождения до трех лет воспитывается в семье, находящейся в трудной жизненной ситуации, что выявляется организациями социального обслуживания, помощи семье и детям, органами опеки и попечительства.
- 4. Ребенок в возрасте от рождения до трех лет относится к категории детей с ограниченными возможностями здоровья, что подтверждено заключением психолого-медико-педагогической комиссией.
- 5. Беспокойство семьи по поводу развития, трудностей поведения и адаптации ребенка в возрасте до 3-х лет.

По заключению Психолого-педагогического консилиума для родителей ребёнка может быть предложено:

консультирование родителей по формированию и развитию социальнобытовых навыков ребенка; по развитию подвижности и двигательной активности, коммуникации, речи, общения, познавательной активности;

психологическое консультирование родителей (других непосредственно ухаживающих за ребенком лиц), в области социального и эмоционального развития ребенка, его взаимодействия с родителями, формирования привязанности.

